

**ВЛАДИМИР ПУТИН****ОБРАТИЛСЯ
К ГРАЖДАНАМ РОССИИ**

ПОСЛЕ ОБНАРОДОВАНИЯ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИТОГОВ ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТ ВЛАДИМИР ПУТИН ОБРАТИЛСЯ НАПРЯМУЮ К ГРАЖДАНАМ. НЕ ТОЛЬКО К ТЕМ, КТО ПОДДЕРЖАЛ ЕГО КАНДИДАТУРУ, НО И К ТЕМ, КТО ГОЛОСОВАЛ ЗА ДРУГИХ КАНДИДАТОВ. ГЛАВА ГОСУДАРСТВА ОТМЕТИЛ МОЩНУЮ ГРАЖДАНСКУЮ АКТИВНОСТЬ И ПРИЗВАЛ К КОНСОЛИДАЦИИ НАРОДА ВО ИМЯ РОССИИ, ВО ИМЯ НАСТОЯЩЕГО И БУДУЩЕГО НАШЕЙ СТРАНЫ. СЕГОДНЯ МЫ ПРИВОДИМ РЕЧЬ ВЛАДИМИРА ПУТИНА ПОЛНОСТЬЮ.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РОССИИ! ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Сегодня Центральная избирательная комиссия объявила окончательные результаты выборов президента России. В них приняли участие более 67 процентов избирателей – свыше 73 миллионов граждан. За действующего главу государства проголосовали свыше 56 миллионов граждан – более 76 процентов избирателей. Это самый высокий уровень поддержки в истории нашей страны.

18 марта, сразу после объявления первых результатов, я выступил на митинге на Манежной площади и в своем избирательном штабе. Поблагодарил своих сторонников, всех, кто участвовал в выборах, – в эту ночь это было своевременно и необходимо.

Однако, учитывая масштабную, беспрецедентную поддержку, которую вы мне оказали, считаю, что только слов благодарности, сказанных в центре Москвы, недостаточно. Я чувствую внутреннюю потребность обратиться напрямую к вам, к тем, кто поддержал мою кандидатуру по всей стране, ко всем гражданам России.

Считаю, что такая мощная гражданская активность, ваша ответственность, консолидация чрезвычайно важны. Особенно в нынешних условиях, в ситуации непростых внутренних и внешних вызовов, с которыми мы сталкиваемся.

Хорошо знаю и о наших проблемах. Вы, граждане России, справедливо говорите о снижении доходов, недостатках в здравоохранении, ЖКХ, других сферах.

Вижу в вашем высоком доверии прежде всего надежды на изменения к лучшему. Рассчитываю, что такая оценка связана и с той работой, которая уже сделана, с теми позитивными результатами, которых мы уже достигли вместе в предыдущие годы.

Но этого, конечно, недостаточно. Нам необходим настоящий прорыв. И в вашем активном участии в выборах, в вашей поддержке вижу готовность к такой работе, к таким переменам.

Понимаю свою колоссальную ответственность перед гражданами России, перед страной. Все, о чем говорил в ходе избирательной кампании, должно быть сделано.

Конечно, мне очень хочется, чтобы те проблемы, которые ставили граждане, были решены как можно быстрее, – мы будем к этому стремиться. Но абсолютно безответственно было бы обещать сделать все это немедленно, прямо сейчас, все изменить в одночасье.

Это было бы лишь красивым, показным жестом, рассчитанным на краткосрочный, сиюминутный эффект. А нам нужны последовательные, глубокие перемены, продуманные шаги, которые будут приносить устойчивый, позитивный результат – и сегодня, и в перспективе.

Мы будем создавать новые рабочие места и наращивать эффективность нашей экономики, повышать реальные доходы граждан и снижать уровень бедности, развивать инфраструктуру и социальную сферу – образование, здравоохранение, решать экологические и жилищные проблемы, обновлять, благоустраивать наши города и поселки. И все это – на базе мощного технологического рывка, который нам предстоит совершить.

Об этих задачах я говорил в Послании. По сути, это четкий, конкретный, подробный план наших общих действий. Уверен, что он реалистичный, правильный и обоснованный.

При этом хочу подчеркнуть: все предстоящие решения, даже самые сложные, будут продиктованы только одним – необходимостью преодолеть еще имеющееся в некоторых сферах отставание, обеспечить динамичное развитие страны и новое качество жизни людей, дать ответ на исторические вызовы, с которыми мы сталкиваемся.

И главное – любое из этих решений в конечном итоге будет приниматься исключительно в интересах нашей страны, наших граждан, ради наших детей и будущих поколений.

Мы будем действовать открыто, обсуждать с людьми все наши ключевые решения, объяснять, почему поступаем именно так, а не иначе, каких целей хотим достичь. Подчеркну: наша повестка развития носит консолидирующий, общенациональный характер, и должна объединить всех.

Хотел бы обратиться ко всем общественным, политическим силам страны. Понимаю, что логика политической конкуренции заключается в том, что действующую власть критикуют: и слева, и справа – всегда.

Да, критика, споры, дискуссии необходимы, важны, но в них не должно быть места безответственному популизму. Главным ориентиром для всех, тем более сегодня, должны служить национальные интересы и благополучие людей. Это основа для нашей консолидации и совместной работы.

Обращаюсь к тем гражданам России, которые голосовали за других кандидатов. С уважением отношусь к вашей позиции, вашему выбору. Политические предпочтения не должны разделять нас. Мы все патриоты своей страны, и у нас одна общая забота – судьба России, ее процветание.

Наше единство, ответственность, общее понимание целей, устремления миллионов людей мы должны воплотить в развитие России, в мощное движение вперед.

Еще раз спасибо вам за поддержку и доверие. Уверен, вместе мы обязательно добьемся успеха.

«ПОНИМАЮ СВОЮ КОЛОССАЛЬНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРЕД ГРАЖДАНАМИ РОССИИ, ПЕРЕД СТРАНОЙ. ВСЕ, О ЧЕМ ГОВОРИЛ В ХОДЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ, ДОЛЖНО БЫТЬ СДЕЛАНО»

СТРАТЕГИЯ-2035: ПРИОРИТЕТ – БЛАГОПОЛУЧИЕ ЛЮДЕЙ!

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ ВСЕ КОМИТЕТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ РАССМОТРЕЛИ ИНФОРМАЦИЮ О ХОДЕ РАЗРАБОТКИ ПРОЕКТА СТРАТЕГИИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ДО 2035 ГОДА. КАЖДЫЙ КОМИТЕТ АНАЛИЗИРОВАЛ ВАЖНЕЙШИЙ ДОКУМЕНТ ПО СВОЕМУ ПРОФИЛЮ. СТОИТ ОТМЕТИТЬ, ЧТО ПРОЕКТ СТРАТЕГИИ ВЫЗВАЛ ЖИВОЙ ИНТЕРЕС У ВСЕХ ДЕПУТАТОВ, В АДРЕС РАЗРАБОТЧИКОВ ПРОЗВУЧАЛО ОГРОМНОЕ КОЛИЧЕСТВО ПРЕДЛОЖЕНИЙ И ЗАМЕЧАНИЙ. ВСЕ ОНИ В ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ БУДУТ ПРОРАБОТАНЫ И УЧТЕНЫ.

Основные принципы проекта Стратегии социально-экономического развития Челябинской области до 2035 года прокомментировал заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по экономической политике и предпринимательству Константин Захаров (фракция «Единая Россия»).

– Для разработки проекта Стратегии социально-экономического развития Челябинской области до 2035 года при министерстве экономического развития региона была создана специальная рабочая группа, которая подготовила довольно объемный и содержательный документ. Это отметили и депутаты в ходе рассмотрения Стратегии на комитетах. Тем не менее парламентарии озвучили ряд замечаний

и предложений, которые должны найти свое отражение в окончательном варианте Стратегии. Безусловно, в ходе подготовки этого документа учтены ошибки, допущенные в рамках реализации Стратегии-2020. Например, целевые показатели, которые установлены в Стратегии-2035, более конкретны, измеримы и, по мнению депутатов, достижимы.

В проекте Стратегии социально-экономического развития Челябинской области до 2035 года много внимания уделено социальному аспекту, а именно – условиям жизни людей. Экономика же здесь является важным, но вспомогательным фактором. Эта Стратегия не столько об экономике, сколько о людях, об их жизни, о достатке. Это ее отличительная особенность, ведь в Страте-



гии-2020 в большей степени речь шла об экономике.

Депутаты рассчитывают, что уже в ближайшие месяцы проект Стратегии-2035 будет доработан с учетом высказанных замечаний и предложений, и в результате мы получим сбалансированный и взвешенный документ. После доработки проект Стратегии-2035 должен быть вынесен на общественное обсуждение. И не позднее третьего квартала этого года внесен губернатором в Законодательное Собрание Челябинской области для принятия в качестве закона.



КОМПЕНСАЦИЯ ЗА НАЙМ

После принятия закона будет разработана целевая программа и запланированы расходные обязательства на строительство арендного жилья и на предоставление компенсации

ЗА ПРОЖИВАНИЕ В АРЕНДНОМ ЖИЛЬЕ ПРЕДЛОЖЕНО ВВЕСТИ МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ. КАТЕГОРИИ НАСЕЛЕНИЯ, КОТОРЫЕ МОГУТ РАССЧИТЫВАТЬ НА ГОСУДАРСТВЕННУЮ ПОДДЕРЖКУ, УЖЕ ОПРЕДЕЛЕНЫ ДЕПУТАТАМИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ.

На очередном заседании комитета по строительной политике и жилищно-коммунальному хозяйству депутаты проанализировали механизм предлагаемого проекта закона. Как обратил внимание первый заместитель председателя комитета по строительной политике и ЖКХ Александр Мотовилов (фракция «Единая Россия»), законопроект предусматривает предоставление компенсации платы за наем жилых помещений гражданам, имеющим невысокий уровень доходов и проживающим в наемных домах социального или коммерческого использования.

– Данная мера позволит повысить спрос на наемные дома, так как один из сдерживающих факторов развития этого рынка жилья – высокая стоимость найма по сравнению со стоимостью найма жилых помещений частного жилфонда,

Юрий КАРЛИКАНОВ, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

«Проект закона о дополнительных мерах социальной поддержки для граждан, которые вынуждены арендовать жилье, разработан для того, чтобы активизировать рынок наемного жилья на территории Челябинской области. Не секрет, что на сегодняшний день стоимость наемного жилья, которое сдается в частном жилом секторе, гораздо дешевле. Что касается арендных домов, то их рынок в нашем регионе пока не развит. Но мы планируем активизировать работу в этом направлении, а чтобы граждане с невысокими доходами имели возможность проживать в таких домах, будет действовать компенсация оплаты за наем. Срок действия компенсации будет устанавливаться на срок действия договора найма.»

Также будет разработана целевая программа и запланированы расходные обязательства на строительство такого жилья и на предоставление компенсации.»

– заметил Александр Мотовилов.

Предполагается, что компенсация расходов будет предоставляться в размере 70 процентов от платы за наем жилого помещения, установленного наймодателем.

Рассчитывать на подобную компенсацию могут семь категорий граждан: многодетные семьи, воспитывающие трех и более несовершеннолетних детей; дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей; молодые семьи, в которых возраст одного из супругов не превышает 35 лет; инвалиды; семьи, воспитывающие детей-инвалидов; работники государ-

ственных и муниципальных организаций.

Планируется, что на компенсацию оплаты за наем жилья ежегодно из областного бюджета будет выделяться порядка четырех миллионов рублей.

К слову, один наемный дом в Челябинске уже построен – на улице Хохрякова. Первые жильцы в дом заедут этим летом, пока проводится выбор управляющей компании.

Предполагается, что на обсуждение Законодательного Собрания Челябинской области, которое намечено на конец марта, проект закона будет вынесен пока только в первом чтении.

КОНЦЕПТУАЛЬНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

ДЕПУТАТЫ РЕГИОНАЛЬНОГО ПАРЛАМЕНТА ОТМЕТИЛИ ВЫСОКУЮ СТЕПЕНЬ ЭФФЕКТИВНОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ КОНЦЕПЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕМЕЙНОЙ И ДЕМОГРАФИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ В ПРОШЛОМ ГОДУ. КАК ОБРАТИЛ ВНИМАНИЕ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ АЛЕКСАНДР ЖУРАВЛЕВ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»), ВСЕ ПОСТАВЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ И ИНДИКАТИВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ БЫЛИ ДОСТИГНУТЫ. ОДНАКО ЭТО НЕ ПОВОД РАССЛАБЛЯТЬСЯ, ВЕДЬ КОНЦЕПЦИЯ ТРЕБУЕТ ДОРАБОТКИ С УЧЕТОМ НЕДАВНЕГО ПОСЛАНИЯ ПРЕЗИДЕНТА ФЕДЕРАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ.

Отвечая на вопросы депутатов, министр социальных отношений Челябинской области Татьяна Никитина рассказала, что именно было сделано в рамках реализации Концепции семейной и демографической политики.

Большая работа была проведена по трудоустройству. В целом помощь по поиску рабочего места получили больше 11 тысяч граждан. Правда, в данном случае парламентарии обратили внимание, что трудоустроено было лишь порядка 50 процентов южноуральцев от общего количества обратившихся. По словам Татьяны Никитиной, работа в этом направлении будет продолжена.

В области действует целый комплекс мер социальной поддержки для семей, имеющих детей. Кроме того, мамы и папы имеют возможность пройти профессиональное обучение.

Также в регионе проводится правомерная работа по профилактике семейного неблагополучия, безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. Так, на 1 января этого года на профилактическом учете состояло 4 358 семей, в которых воспитывается 9 272 несовершеннолетних ребенка. Это на десять процентов меньше, чем в прошлом году.

Кроме того, на Южном Урале внедрен информационный программный комплекс по учету семей с детьми. Большая помощь оказывается и самим детям. Например, в регионе функционирует детский телефон доверия. За прошлый год на него поступило 52 тысячи звонков, из них 60 процентов сообщений – от несовершеннолетних детей. Как обратила внимание депутат Татьяна Никитина, в рамках реализации Концепции действует целый комплекс мероприятий, направленный на повышение общественного престижа родительства и укрепление института семьи.

– Серьезных замечаний по реализации Концепции государственной семейной и демографической политики в Челябинской области у депутатов нет, – прокомментировал Александр Журавлев. – Все поставленные задачи выполняются в полном объеме. Однако обращаю внимание, что в действующую Концепцию необходимо оперативно внести дополнения с учетом послания главы государства Федеральному Собранию.

Александр ЖУРАВЛЕВ, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по социальной политике (фракция «Единая Россия»):

«Концепция государственной семейной и демографической политики – это важнейший инструмент в решении вопросов повышения рождаемости, снижения смертности, реализации комплекса мер социальной поддержки семьям, имеющим детей. Важность этой работы неоспорима, поэтому депутаты в ежегодном режиме заслушивают информацию о ходе работы, постоянно держат руку на пульсе. Ведь в соответствии с этой концепцией разработан целый ряд государственных программ, под которые запланировано солидное финансирование.»

Радует, что в прошлом году все задачи были выполнены. Правда, есть некоторые замечания по поводу трудоустройства членов многодетных семей. На наш взгляд, этот показатель слишком низкий, а значит, требуется активизация работы в этом направлении.»

ПРОГРАММА «ЧИСТАЯ ВОДА» – НА КОНТРОЛЕ ДЕПУТАТОВ

УЖЕ НА ПРОТЯЖЕНИИ НЕСКОЛЬКИХ ЛЕТ В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ РЕАЛИЗУЕТСЯ ПРОГРАММА «ЧИСТАЯ ВОДА», НАПРАВЛЕННАЯ НА УЛУЧШЕНИЕ КАЧЕСТВА ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ В МУНИЦИПАЛИТЕТАХ РЕГИОНА. ОДНАКО В РЯДЕ ТЕРРИТОРИЙ ПРОБЛЕМА ДО СИХ ПОР КРАЙНЕ АКТУАЛЬНА. НА ЭТО ОБРАТИЛИ ВНИМАНИЕ ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ В ХОДЕ ОБСУЖДЕНИЯ ЭТОЙ ТЕМЫ НА МАРТОВСКОМ ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА ПО СТРОИТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ.

По мнению первого заместителя председателя комитета по строительной политике и ЖКХ Александра Мотовилова (фракция «Единая Россия»), вопрос качества питьевой воды актуален практически для всей области. А потому находится на постоянном контроле у областных парламентариев.

Отметим, что на решение проблемы направлены сразу две государственные программы. Так, в рамках государственной программы «Чистая вода» на территории Челябинской области на 2014 – 2020 годы, на реализацию которой в прошлом году из региональной казны было выделено 121,2 миллиона рублей, продолжилось строительство очистных сооружений канализации в Верхнем Уфалее, модернизация системы механической очистки на очистных сооружениях канализации и капитальный ремонт напорного канализационного коллектора в поселке Магнитка Кусинского района. Помимо этого продолжена модернизация сетевого канализационного хозяйства в Карабаше, начаты работы по проектированию очистных сооружений канализации в селе Уйском.

Водой, соответствующей нормативам, обеспечены жители села Великопетровка Карталинского района, поселка Вишневогорск Каслинского района, квартала Денисово п. Увельского и с. Мордвиновка Увельского района и так далее.

Также на повышение качества питьевой воды направлена подпрограмма «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан Российской Федерации» в Челябинской области на 2014 – 2020 годы. В прошлом году в рамках подпрограммы из областного бюджета было выделено 165,25 миллиона рублей. Денежные средства были запланированы на модерниза-



На обеспечение качественной питьевой водой направлены сразу две государственные программы: «Чистая вода» и подпрограмма «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан Российской Федерации» в Челябинской области на 2014 – 2020 годы



Александр МОТОВИЛОВ,
первый заместитель председателя комитета по строительной политике и жилищно-коммунальному хозяйству (фракция «Единая Россия»):

« В ходе обсуждения вопроса депутаты акцентировали внимание министерства строительства и инфраструктуры Челябинской области на необходимости активизировать работу по завершению ремонтов, модернизации и строительству всех систем водоснабжения и водоотведения, а также очистных сооружений, которые запланированы на ближайший период. Особое внимание в решении вопроса по обеспечению жителей качественной питьевой водой следует уделить наиболее проблемным территориям. Речь идет в первую очередь о Нязепетровском, Агаповском, Каслинском, Кыштымском, Троицком муниципальных районах, а также о городе Южноуральске. Именно в этих территориях качество проб воды не соответствует нормативу. »

цию, строительство и реконструкцию ряда объектов системы водоснабжения и водоотведения. Это позволило продолжить реконструкцию очистных сооружений канализации в г. Аше, реконструкцию магистрального водовода в Локомотивном городском округе, строительство очистных сооружений канализации в г. Верхнеуральске Верхнеуральского района, с. Фершампенуаз Нагайбакского района и т. д.

В ходе обсуждения проблемы депутаты обратили особое внимание на наиболее сложную ситуацию с качеством питьевой воды в Нязепетровском, Каслинском, Агаповском, Кыштымском и Троицком муниципальных районах, в Южноуральском городском округе.

Начальник управления инженерной инфраструктуры областного минстроя Людмила Алпатова согласилась

с замечаниями парламентариев на необходимость усилить меры по решению вопроса в озвученных территориях. При этом добавила, что, к примеру, строительство новых очистных сооружений в г. Касли предусмотрено в четыре этапа, до 2020 года. На это строительство потребуется порядка 90 миллионов рублей.

Активно решается проблема и в Октябрьском муниципальном районе, где на первый этап ремонта водопровода выделено 18,9 миллиона рублей.

В зоне особого внимания парламентариев и ситуация в Карабаше, где уже много лет жители пользуются в основном привозной водой. В настоящее время местные власти формируют предпроектные решения. В скором будущем планируется начать разработку проектно-сметной документации для строительства системы водоснабже-

ния, очистительной станции и сетевого хозяйства.

Что касается Бакала Саткинского района, где, по словам депутатов, также сложилась непростая ситуация, то здесь необходим комплексный подход. В настоящее время ведется актуализация схем водоснабжения и водоотведения и рассматриваются разные варианты решения проблемы.

Подводя итоги обсуждения, Александр Мотовилов обратил внимание, что парламентарии, как и прежде, намерены контролировать ремонтные и строительные работы очистных сооружений, а также систем водоотведения и водоснабжения.

Региональному министру было рекомендовано продолжить работу по привлечению инвестиций в сферу водоснабжения и водоотведения, в том числе на условиях концессии.

Юрий КАРЛИКАНОВ,
первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

« Решение проблемы обеспечения качественной питьевой водой жителей Челябинской области в первую очередь упирается в недостаток финансирования. Увеличить количество выделяемых средств на эти цели областной бюджет пока не может. Но мы делаем все возможное, чтобы решить вопрос по болевым точкам. В первую очередь финансирование направляется на реконструкцию и строительство очистных сооружений в территориях, где проблема наиболее актуальна. Кроме того, финансируются работы по завершению ремонта и реконструкции всех сетей водоснабжения. »



Органам местного самоуправления рекомендовано принять меры по своевременному внесению изменений в технические задания на разработку или корректировку инвестиционных программ организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и водоотведение, своевременно проводить мероприятия по консервации и охране объектов капитального строительства в случае прекращения или приостановления работ на объектах более чем на шесть месяцев, а также принять меры для предотвращения чрезвычайных ситуаций с водоснабжением в паводковый период.

На одном из ближайших заседаний комитета планируется вновь вернуться к проблематике, чтобы проанализировать промежуточные результаты запланированных на этот год работ.

В ОЖИДАНИИ ПАВОДКА

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ПАВОДКУ ГОТОВА. ОБ ЭТОМ ДЕПУТАТОВ ОБЛАСТНОГО ПАРЛАМЕНТА ПРОИНФОРМИРОВАЛО МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА ПО ЭКОЛОГИИ И ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЮ.

По предварительным данным Челябинского гидрометцентра, паводок в регионе в этом году будет около средних многолетних значений, а возможно, и ниже. Начало разрушения льда ожидается с 5 по 16 апреля.

В период паводка силами Челябинского гидрометцентра, а также МЧС будет организовано круглосуточное наблюдение за уровнем воды на всех реках области.

Осложнение весенней паводковой обстановки предполагается в 34 населенных пунктах 20 муниципальных образований. Затоплены льдом возможны на реках Ашинского, Брединского, Варненского, Троицкого муниципальных районов. Чтобы предотвратить возникновение опасных ситуаций, запланирована распиловка льда, его искусственное ослабление, а также подрывы на наиболее опасных участках.

Что касается гидротехнических сооружений, то на каждом из них планируется постоянное дежурство обученного персонала. Кстати, Челябинская область – единственный регион в Уральском федеральном округе, где отсутствуют опасные бесхозные гидротехнические сооружения.

Для ликвидации чрезвычайных ситуаций в случае их возникновения подготовлено 1800 единиц специальной техники, 126 плавсредств, 4 воздушных судна. При необходимости будет привлечен вертолет МЧС, который базируется на территории аэропорта Кольцово. Кроме того, к работе в условиях чрезвычайных ситуаций готовы более девяти тысяч человек.

Также на территории Челябинской области подготовлено 33 пункта временного размеще-

ния, которые могут принять более десяти тысяч человек.

Комментируя предстоящий паводок, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по экологии и природопользованию Константин Струков (фракция «Единая Россия») заметил, что в целом органы государственной власти, все ведомства и подразделения к предстоящему паводку готовы. Для недопущения чрезвычайных ситуаций мобилизованы все средства и возможности.

– У нас есть специально обученные люди, подготовлено все необходимое техническое оборудование, – заметил Константин Струков. – Необходимые работы для недопущения ЧС уже начались.

НАЧАЛАСЬ ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ



Селяне Южного Урала полностью обеспечены всем необходимым для начала посевных работ

ВОПРОС О ПОДГОТОВКЕ СЕЛЬХОЗТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ К ПРОВЕДЕНИЮ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ В 2018 ГОДУ ОБСУДИЛИ ДЕПУТАТЫ НА ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ПО АГРАРНОЙ ПОЛИТИКЕ.

По данным минсельхоза Челябинской области, посевная площадь в 2018 году составит почти 1,9 млн гектаров. В том числе зерновых и зернобобовых культур – 1,3 млн гектаров, масличных культур – 112 тыс. гектаров, картофеля и овощей – 49 тыс. гектаров, кормовых культур – 329 тыс. гектаров. Площадь ярового сева составит почти 1,7 млн гектаров. Планируется ввести в оборот 10 тыс. гектаров неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения.

К 20 апреля необходимо будет обеспечить стопроцентную готовность техники к весенне-полевым работам. Сейчас этот показатель по разным видам техники составляет от 74 до 91%, по пахотным тракторам – 81%.

Потребность в горюче-смазочных материалах составит 55 тыс. тонн, из них уже закуплено более 26 тыс.

Сельхозтоваропроизводители Челябинской области в полном объеме обеспечены семенами для проведения ярового сева. Шестидесять процентов семян доведены до посевных кондиций.

Всего же для проведения весенне-полевых работ потребуется свыше 5 млрд рублей, в том числе на приобретение ГСМ –

2,8 млрд рублей, сельскохозяйственной техники и запасных частей – 1,4 млрд рублей, минеральных удобрений и средств защиты растений – 641 млн рублей, семян сельскохозяйственных растений – 254 млн рублей.

До начала проведения весенне-полевых работ сельхозтоваропроизводителям Челябинской области планируется предоставить из областного бюджета в виде государственной поддержки около 1,2 млрд рублей.

На заседании комитета по аграрной политике депутаты рекомендовали министерству сельского хозяйства Челябинской области обеспечить своевременное доведение до сельхозтоваропроизводителей бюджетных средств, направленных на господдержку АПК.

Кроме того, необходимо содействие минсельхоза в приобретении ГСМ, минеральных удобрений, недостающих объемов семян и других материально-технических ресурсов.

Было также рекомендовано осуществлять контроль за реализацией механизма кредитования сельхозтоваропроизводителей по процентной ставке не более 5% годовых, определенной в соответствии с Правилами предоставления из федерального бюджета субсидий российским кредитным организациям.

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ТРАНСФЕРТЫ

В ОБЛАСТНОЙ БЮДЖЕТ ПОСТУПИЛИ БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ТРАНСФЕРТЫ. НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА ПО БЮДЖЕТУ И НАЛОГАМ ДЕПУТАТЫ РАСПРЕДЕЛИЛИ ПОСТУПИВШИЕ ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОЙ КАЗНЫ ФИНАНСОВЫЕ СРЕДСТВА ПО ПРИОРИТЕТНЫМ СТАТЬЯМ РАСХОДОВ.

В целом в региональную казну поступило 659,4 миллиона рублей. При этом львиную долю – 641,9 миллиона рублей предложено направить на частичную компенсацию расходов по повышению минимального размера оплаты труда до уровня прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации.

13 миллионов рублей планируется

направить на приобретение светового и звукового оборудования для Челябинского камерного театра. В данном случае денежные средства выделены из резервного фонда президента Российской Федерации. Кроме того, законопроектом предлагается направить два миллиона рублей на ежегодную денежную выплату южноуральцам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России».

Также с учетом перераспределения расходов областной казны 1 миллион 968,7 тысячи рублей предложено направить на повышение оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы.

С учетом изменений уточняются параметры областного бюджета. Так, по доходам они составят 145 миллиардов 015,5 миллиона рублей, по расходам – 155 миллиардов 282,6 миллиона рублей. Дефицит остается на уровне 10 миллиардов 267,1 миллиона рублей.

Добавим, что проект закона будет вынесен на обсуждение Законодательного Собрания Челябинской области, заседание которого намечено на конец марта.

Юрий КАРЛИКАНОВ, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

«Все поступившие в областной бюджет федеральные трансферты носят целевой характер. Примечательно, что из 659 миллионов рублей большую часть этой суммы предложено направить на увеличение МРОТ. Уже в мае этого года минимальный прожиточный минимум будет увеличен до 11 163 рублей.»



УПРАВЛЯЮЩИЕ КОМПАНИИ СТАЛИ ИСПРАВЛЯТЬСЯ

ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО ПАРЛАМЕНТА ОБЕСПОКОЕНЫ БОЛЬШИМ КОЛИЧЕСТВОМ ЖАЛОБ ОТ ЮЖНОУРАЛЬЦЕВ В АДРЕС ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ НА НЕДОБРОСОВЕСТНУЮ РАБОТУ УПРАВЛЯЮЩИХ КОМПАНИЙ. ВАЛ СООБЩЕНИЙ О НЕКАЧЕСТВЕННОМ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ УСЛУГ ЖКХ ПОСТУПАЕТ И В КОНТРОЛИРУЮЩИЕ ВЕДОМСТВА. В ЧАСТНОСТИ, В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ЖИЛИЩНУЮ ИНСПЕКЦИЮ, КОТОРАЯ И ПРИЗВАНА КОНТРОЛИРОВАТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УПРАВЛЯЮЩИХ КОМПАНИЙ. ИМЕННО ПОЭТОМУ ВОПРОС БЫЛ ВЫНЕСЕН НА ОБСУЖДЕНИЕ КОМИТЕТА ПО СТРОИТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ.

За прошлый год в адрес жилищной инспекции поступило почти 25 тысяч жалоб от жителей региона на действия управляющих компаний. Ни одно из обращений не осталось без внимания, каждое было проверено.

Стоит отметить, что на сегодняшний день на рынке жилищно-коммунальных услуг Челябинской области действует почти две тысячи организаций. Из них лишь 585 управляющих компаний, имеющих лицензии на управление многоквартирными домами. Остальные организации – ЖСК, ТСЖ. Потребительские кооперативы.

Больше всего обращений, поступивших в прошлом году, в той или иной степени были связаны с изменениями жилищного законодательства. В первую очередь речь идет о переходе

24 809
ОБРАЩЕНИЙ ОТ ГРАЖДАН
было рассмотрено
Государственной жилищной
инспекцией в 2017 году.

2721
ОБРАЩЕНИЙ
рассмотрено органами
Роспотребнадзора.

ОДН из сферы коммунальных услуг в жилищные.

Кроме того, южноуральцы жаловались на обслуживание домов двумя управляющими компаниями (как следствие – выставление двойных квитанций), на составление фиктивных протоколов собраний собственников

жилья, на некачественное предоставление коммунальных услуг.

По всем фактам нарушений жилищная инспекция проводила проверки, при необходимости привлекались сотрудники правоохранительных ведомств и прокуратуры.

Руководитель Государственной жилищной инспекции Олег Датских обратил внимание депутатов на жесткую позицию ведомства в отношении недобросовестных управляющих компаний. Так, в прошлом году ведомство направило в суд сразу несколько заявлений с требованием о дисквалификации должностных лиц. Фемида встала на сторону ГЖИ.

По словам Олега Датских, благодаря принимаемым жестким мерам контроля и реагирования на произвол и бездействие, управляющие компании начали реформировать свою деятельность, ставя во главу угла эффективную работу на пользу граждан.

– В настоящий момент управляющие компании активно реагируют на наши замечания, – заверил Олег Датских. – А те, кто не хотят исправляться, несут ответственность. Только за прошлый год на недобросовестные управляющие компании было наложено штрафов на сумму более 22

миллионов рублей. Безусловно, было бы лучше, если бы эти деньги направлялись на содержание и ремонт жилого фонда. Отмечу, что в настоящее время основная задача нашего ведомства – профилактика и предупреждение, выдача предостережений, чтобы у управляющих компаний была возможность оперативно устранить все имеющиеся замечания. Штрафные санкции применяются в крайних случаях.

Помимо этого, в регионе действует механизм общественного контроля. Большую работу в этом направлении проводит депутат регионального парламента, руководитель регионального Центра общественного контроля по вопросам ЖКХ Анатолий Вершинин (фракция «Единая Россия»), который оперативно реагирует на все поступающие

Александр МОТОВИЛОВ, первый заместитель председателя комитета по строительной политике и жилищно-коммунальному хозяйству (фракция «Единая Россия»):

«Тема оказания жилищно-коммунальных услуг – одна из наиболее острых и болезненных. В адрес депутатов поступает много жалоб от жителей на действия управляющих компаний. А потому этот вопрос находится на постоянном контроле парламентариев. Несмотря на тенденцию снижения жалоб, – а их количество по сравнению с 2016 годом снизилось на пять процентов, – ситуация по-прежнему напряженная, что создает определенный общественный резонанс. Вопрос с повестки дня не снимается.»

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: КУРС НА ЛИДЕРСТВО

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ ПО-ПРЕЖНЕМУ НЕ СДАЕТ ЛИДИРУЮЩИЕ ПОЗИЦИИ ПО УРОВНЮ ДОСТУПНОСТИ МЕСТ В ДЕТСКИХ САДАХ. НА ЭТО ОБРАТИЛИ ВНИМАНИЕ ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО ПАРЛАМЕНТА В ХОДЕ ОБСУЖДЕНИЯ ПРОБЛЕМ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НА МАРТОВСКОМ ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ.

В настоящее время на Южном Урале функционирует 1299 детских садов и 177 школ с дошкольными отделениями.

Охват дошколят детсадовским образованием составляет порядка 80 процентов. По показателям охвата наш регион, как и прежде, на первом месте в Уральском федеральном округе, что касается Российской Федерации, то Южный Урал входит в первую десятку лучших.

Тем не менее парламентарии отметили, что вопрос доступности дошкольного образования остается для южноуральцев все таким же актуальным. На сегодняшний день в очередях на устройство в детский сад зарегистрировано 63 тысячи малышей. Из них более 15 тысяч — это ребяташки, которые состоят в так называемой индивидуальной очереди, то есть те, кому срочно требуется место в детском саду.

Однако если сравнивать с прошлым годом, то можно отметить сокращение очереди на две с половиной тысячи человек.

Это стало возможным благодаря открытию новых дошкольных мест. Так, в прошлом году на Южном Урале открыто 2 649 мест, 455 из них выкуплены у частных застройщиков. Цена вопроса составила 414 миллионов рублей средств консолидированного бюджета.

Свои двери открыли новые детские сады в Челябинске, Миассе, Че-

баркуле, в поселке Рощино Сосновского муниципального района.

Особое внимание в настоящее время глава региона, парламентарии и областное правительство уделяют борьбе с дефицитом дошкольных мест для малышей до трех лет. Кстати, в ряде территорий области такой проблемы не существует. На начало года стопроцентная доступность дошкольного образования для

детей ясельного возраста была обеспечена в 27 муниципалитетах. В настоящее время уровень доступности по региону для трехлеток составляет 74 процента. Проблема крайне актуальна в первую очередь для крупных городов региона — Челябинска, Магнитогорска.

Заметных успехов региону удалось достичь в обеспечении доступности дошкольных мест для малышей с ограниченными возможностями здоровья. При этом положительные сдвиги в этой работе отмечены впервые за последние десять лет.

Во многом проблема сдвинулась с мертвой точки после принятия депутатами областного парламента закона о введении ставок медицинского персонала в детских садах коррекционного типа. Таким образом, с прошлого года финансирование деятельности медицинских работников и специалистов коррекционного образования в дошкольных учреждениях осуществляется из средств областной казны. В этом году на эти цели из регионального бюджета уже выделено чуть более 42 миллионов рублей.

Как обратил внимание заместитель председателя южноуральского парламента, руководитель комитета по социальной политике Александр Журавлев (фракция «Единая Россия»), работа по развитию дошкольного направления продолжится и в этом году.

На 2018 — 2019 годы из областного бюджета на строительство и реконструкцию детских садов выделен 1 миллиард 300 миллионов рублей. Кроме того, на условиях софинансирования из федеральной казны будет выделено более 800 миллионов рублей. Это позволит открыть в регионе дополнительно более полутора тысяч дошкольных мест.

Положительные сдвиги в решении проблемы дефицита дошкольных мест в Челябинской области есть, — заметил Александр Журавлев. — В регионе активно строятся детские сады, ремонтируются и реконструируются старые дошкольные учреждения. Все предпринимаемые меры позволяют региону держать ведущее место в федеральном округе и не отставать от лидеров на федеральном уровне.

Еще один крайне важный образовательный вопрос, который подроб-



НА 1 ЯНВАРЯ 2018 ГОДА ДОСТУПНОСТЬ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ ОТ ТРЕХ ДО СЕМИ ЛЕТ СОСТАВИЛА 100 ПРОЦЕНТОВ;

ДОСТУПНОСТЬ ДОШКОЛЬНЫХ МЕСТ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ ДО ТРЕХ ЛЕТ — 74 ПРОЦЕНТА.

Александр ЖУРАВЛЕВ, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по социальной политике (фракция «Единая Россия»):

«За последние годы нам удалось сдвинуть с мертвой точки проблему дефицита дошкольных мест в Челябинской области. Однако полностью она все же не решена. Несмотря на то что нам удалось достичь стопроцентного охвата дошколят от трех до семи лет, иногда очередность, пусть небольшая, но все же отмечается. Прежде всего имеется в виду очередность, которая создается ближе к весеннему комплектованию детских садов. Вот на сегодняшний день в актуальной очереди состоит 216 человек, свои места в детских садах они получают примерно в мае. Большое внимание сейчас стараемся уделить решению проблемы дефицита мест в детских садах для детей от полутора до трех лет. Этот вопрос также находится на постоянном контроле депутатов.»

но обсудили депутаты на комитете по социальной политике, касается создания дополнительных мест в школах региона.

Напомним, в конце 2015 года в регионе была принята государственная программа «Содействие созданию в Челябинской области (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях». Срок действия программы — до 2025 года. Основная ее цель — перевод всех школьников на односменный режим обучения. Это необходимо для реализации образовательного стандарта нового по-

коления, которое предусматривает внеурочную часть.

За два года реализации программы в эксплуатацию были сданы две современные школы — на Тополиной аллее и в Парковом. Образовательные учреждения были построены на условиях софинансирования из регионального и федерального бюджетов.

Большие планы и на этот год. Так, в новой школе в Парковом, проектная мощность которой 1175 мест, уже обучается более двух тысяч ребят, школа работает в две смены. Чтобы разгрузить образовательное учреждение, в этом году в Парковом



начнется строительство еще одной школы.

Кроме того, в 2018 году планируется сдать школу в поселке Есаульский Сосновского муниципального района, а также в Магнитогорске. Близится к завершению строительство школы в микрорайоне «Ньютон» города Челябинска. Уже начались работы по строительству школы в микрорайоне Яблочный поселка Чурилово. В течение года строители приступят к возведению школ в Магнитогорске, Копейске, в поселке Сарафаново Чебаркульского муниципального района.

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ ЗАНИМАЕТ 1-Е МЕСТО В УРАЛЬСКОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ ПО ПОКАЗАТЕЛЮ ОХВАТА ДОШКОЛЬНЫМ ОБРАЗОВАНИЕМ.

ПРИЕМНАЯ СЕМЬЯ ДЛЯ ПОЖИЛЫХ

ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО ПАРЛАМЕНТА СЧИТАЮТ НЕОБХОДИМЫМ УСОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ДЕЙСТВУЮЩИЙ ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН «ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРИЕМНЫХ СЕМЕЙ ДЛЯ ГРАЖДАН ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА И ИНВАЛИДОВ НА ТЕРРИТОРИИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ». ПРЕДЛАГАЕМЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ БЫЛИ РАССМОТРЕНЫ НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ, КОТОРОЕ СОСТОЯЛОСЬ В КОНЦЕ ПРОШЛОЙ НЕДЕЛИ.

Как обратил внимание заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, руководитель комитета по социальной политике Александр Журавлев (фракция «Единая Россия»), закон доказал свою эффективность еще в прошлом году. Однако практика его реализации показала, что он требует доработки.

Например, из закона предлагается исключить понятие «одинокий». Дело в том, что в области есть пожилые граждане с ограниченными возможностями, у которых есть родственники, но от своих обязательств ухаживать за больными стариками они уклоняются. Исключение понятия «одинокий» из редакции закона даст возможность таким пожилым гражданам об-

рести приемную семью, которая будет о них заботиться.

Кроме того, в закон предлагается ввести новое понятие — «семья, нуждающаяся в уходе». Свое решение законодатели объясняют тем, что в области проживают пожилые супружеские пары, которым необходим дополнительный уход.

Еще одно новшество касается увеличения возраста принятия пожилых граждан в приемную семью. Это касается пожилых людей, которые не являются инвалидами. Так, если в ранее принятой редакции закона было прописано, что в приемную семью можно было принять женщин старше 55 лет и мужчин старше 60 лет,

то теперь приемную семью могут обрести и пожилые южноуральцы старше 80 лет.

Также предлагается ряд технических изменений.

— За прошлый год в области было зарегистрировано порядка 20 приемных семей для пожилых граждан, — прокомментировал председатель комитета по социальной политике Александр Журавлев. — Это говорит о том, что закон работает. Но практика показала, что он требует усовершенствования, на это и направлены изменения.

Проект закона будет вынесен на заседание Законодательного Собрания Челябинской области в конце марта.

НА СЛУЖБЕ У ИСКУССТВА

АРТИСТЫ, МУЗЫКАНТЫ, БИБЛИОТЕКАРИ, РУКОВОДИТЕЛИ ДОМОВ КУЛЬТУРЫ И ТВОРЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ – ПОЖАЛУЙ, НЕ ЧАСТО В СТЕНАХ ОБЛАСТНОГО ПАРЛАМЕНТА МОЖНО УВИДЕТЬ ТАКОЙ БОМОНД ЮЖНОУРАЛЬСКОГО ИСКУССТВА. В КОНЦЕ ПРОШЛОЙ НЕДЕЛИ, 23 МАРТА, САМЫЕ ТВОРЧЕСКИЕ И ТАЛАНТЛИВЫЕ ЖИТЕЛИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ СОБРАЛИСЬ В БОЛЬШОМ ЗАЛЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ.

Повод очень торжественный – церемония награждения премией Законодательного Собрания Челябинской области лучших представителей сферы культуры и искусства. Стоит отметить, что подобное чествование людей искусства на Южном Урале уже стало традицией. Еще в 2006 году парламентарии приняли решение учредить подобную награду, с тех пор ежегодно 50 самых талантливых южноуральцев приглашаются в областной парламент для получения высокой награды. Церемония награждения приурочена ко Всероссийскому дню работника культуры, который отмечается 25 марта. Кстати, профессиональный праздник представителей этой сферы учрежден в нашей стране по инициативе депутатов Законодательного Собрания Челябинской области. Именно южноуральские законодатели в 2006 году вышли с инициативой на федеральный уровень учредить подобный праздник. Глава государства идею южноуральских парламентариев поддержал.

– С тех пор вся страна ежегодно в этот день поздравляет всех артистов, музыкантов, художников, танцоров, режиссеров, руководителей творческих коллективов с их профессиональным праздником, – отметил в своем выступлении заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, руководитель комитета по социальной политике Александр Журавлев (фракция «Единая Россия»), приветствуя виновников торжества. – Депутатский корпус всегда уделял и уделяет серьезное внимание развитию культуры, ведь это одна из самых важных и ценных основ жизни человека. Мы прилагаем все усилия, чтобы сфера культуры в нашем регионе активно развивалась. На сегодняшний день почти 20 тысяч южноуральцев трудятся в этой отрасли, в регионе действует порядка трех тысяч объектов культуры, реализуется огромное количество необычных проектов. Среди них – полюбившийся всем жителям области областной телевизионный конкурс «Марафон талантов». Большая работа сейчас проводится в рамках проекта «Местный дом культуры». Но главная наша гордость – сами работники культуры. Вы беззаветно служите своему делу, без остатка отдаете себя творчеству. Профессия работников культуры одна из самых благородных. Искренне поздравляю вас с праздником, желаю здоровья, счастья, творческих успехов.

Также с праздником работников культуры поздравили депутат областного парламента, председатель комитета по информационной по-



600 ЧЕЛОВЕК В ОБЩЕЙ СЛОЖНОСТИ СТАЛИ ЛАУРЕАТАМИ ПРЕМИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ В СФЕРЕ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА ЗА 12 ЛЕТ ЕЕ СУЩЕСТВОВАНИЯ



ПОЧТИ 20 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ТРУДИТСЯ В СФЕРЕ КУЛЬТУРЫ



Лауреатов премии поздравила ансамбль немецкой музыки «Эдельвейс», г. Коркино

литике Марина Поддубная (фракция «Единая Россия»), парламентарий, руководитель комитета по строительной политике и ЖКХ Олег Голиков (фракция «Единая Россия»), депутат Сергей Буяков (фракция ЛДПР), а также министр культуры Челябинской области Алексей Бетехтин.

Премия Законодательного Собрания в сфере культуры вручается за добросовестный и безупречный труд, высокое профессиональное мастерство, создание благоприятных условий для всестороннего развития личности.

За годы существования этой награды ее были удостоены 550 человек. В этом году еще полсотни творческих южноуральцев, выбравших своей профессией служение искусству, получили одну из самых престижных наград области.

Среди них – художественный руководитель народного коллектива

ансамбля танца «Самоцветы» Наталья Седова. Уже 40 лет Наталья Васильевна работает в сфере культуры. Свои первые шаги в большом искусстве начала 18-летней девушкой, когда пришла в ансамбль танца «Самоцветы». Репетиции, выступления, гастроли, олимпиады – в составе ансамбля пришлось побывать в разных городах. А спустя много лет сама возглавила свой любимый творческий коллектив.

– На сегодняшний день в «Самоцветах» порядка двухсот человек, – рассказала лауреат премии Наталья Седова. – Самым маленьким моим воспитанникам – два с половиной года, самым старшим – немного за двадцать. Ребята у нас все очень талантливые, искренне любящие народное творчество. Кстати, в последнее время приходится наблюдать все больший рост интереса к народному танцу, народному творчеству. Это

направление сейчас возрождается. Дети с большим удовольствием занимаются, и это несмотря на серьезные физические нагрузки. Например, малыши репетируют по 45 минут, а вот те, кто постарше, – по полтора – три часа. Что самое главное в народном танце? Эмоциональность. Меня именно эта черта детей подкупает. Когда перед новым отбором провожу отсмотр детей, всегда обращаю внимание не только на наличие физических данных, но и на то, насколько ребенок живой, эмоциональный.

За десятки лет существования «Самоцветов», а в этом году творческому коллективу исполняется 80 лет, ансамбль неоднократно становится лауреатом, призером и победителем всевозможных российских и международных конкурсов и фестивалей. Секрет успеха, по мнению Натальи Седовой, кроется в особой любви всего коллектива к народному творчеству. А что касается своих заслуг, то Наталья Васильевна скромно заметила: даже премия Законодательного Собрания – всего лишь аванс.

– Для меня это прежде всего ответственность, – призналась художественный руководитель «Самоцветов». – Ведь теперь важно оправдать доверие. Это значит, что мы с ребятами должны быть еще ярче, лучше, а наши выступления – еще более зажигательными.

Александр ЖУРАВЛЕВ,
заместитель
председателя
Законодательного
Собрания Челябинской
области, председатель
комитета по социальной
политике (фракция
«Единая Россия»):

«Традиционно премия Законодательного Собрания Челябинской области самым творческим жителям нашего региона вручалась накануне Дня работника культуры. Эта награда вручается уже в 12-й раз. 50 лучших из лучших ежегодно приглашаются в областной парламент на торжественную церемонию награждения.

Многие согласятся, что культура – одна из самых важных сфер жизни человека. Культурный человек – это всегда грамотный, добрый, отзывчивый, интеллектуально развитый гражданин общества.

Депутаты Законодательного Собрания Челябинской области всегда уделяли большое внимание развитию культуры. По нашей инициативе реализуется огромное количество различных проектов. Кроме того, с этого года значительно увеличен бюджет на сферу культуры и искусства. В общей сложности он составляет 1 миллиард 100 миллионов рублей.

РАБОТА СОЗДАВАТЬ УЮТ

УЮТ И КОМФОРТ В НАШИХ ДОМАХ СОЗДАЕТСЯ ИЗ ПРОСТЫХ ВЕЩЕЙ – ТЕПЛА, СВЕТА, ВОДЫ, ГАЗА. ВСЕ ЭТО ДЛЯ НАС ДАВНО СТАЛО ОБЫДЕННОСТЬЮ. НО ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ В НАШИХ ДОМАХ ВСЕГДА ГОРЕЛИ ЛАМПОЧКИ, В ХОЛОДНУЮ ПОГОДУ БЫЛИ ТЕПЛЫЕ БАТАРЕИ, А ИЗ КРАНА БЕЖАЛА ГОРЯЧАЯ И ХОЛОДНАЯ ВОДА, РАБОТАЕТ ЦЕЛАЯ АРМИЯ КОММУНАЛЬНЫХ СЛУЖБ. ИХ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОТЛАЖЕНА, КАК ЧАСЫ.

На днях в стенах Законодательного Собрания Челябинской области чествовали всех тех, кто каждый день трудится ради тепла и света в наших домах. 25 работников сферы жилищно-коммунального хозяйства были приглашены в областной парламент на торжественную церемонию награждения премией Заксобраний. Торжество было приурочено к профессиональному празднику работников сферы ЖКХ, который отмечался в России 18 марта.

Искренние слова благодарности за непростой труд сотрудникам коммунальной сферы сказали первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области Юрий Карликанов (фракция «Единая Россия»), депутат областного парламента Александр Мотовилов (фракция «Единая Россия»), парламентарии Илья Бархатов (фракция «Справедливая Россия»), Алексей Беседин (фракция ЛДПР), Игорь Егоров (фракция КПРФ), а также министр строительства и инфраструктуры Челябинской области Виктор Тупикин.

Как обратил внимание в своем выступлении первый заместитель председателя областного парламента Юрий Карликанов, поздравляя коммунальщиков с профессиональным праздником, работа в сфере жилищно-коммунального хозяйства – титанический труд. Снег или гроза, ураган или невыносимая жара – работники коммунальной сферы всегда на посту, их задача – первыми реагировать на чрезвычайные ситуации в коммунальной сфере. Кому как не им знать ценность комфорта в каждом доме.

– От работников данной сферы во многом зависит наличие света и тепла в каждом доме, уют и комфорт, – обратил внимание парламентарий в своем поздравлении. – Для каждого из нас важно, чтобы в подъезде нашего дома было чисто, двор был благоустроенным, а в квартире всегда была вода и электричество. Но все это – заслуга работников коммунальной службы, которые ежедневно дают нам возможность пользоваться, казалось бы простыми, но такими важными коммунальными услугами. На их плечах – большой груз ответственности по обеспечению всеми благами, которые делают нашу жизнь благоустроенной. От всей души поздравляю всех работников с профессиональным праздником и с получением заслуженной награды. Благодарю за верность профессии, своему непростому делу. Здоровья, благополучия, пусть все профессиональные задачи, которые перед вами ставятся, всегда будут выполнимы.

Также работников коммунальной сферы поздравил министр строитель-



Юрий Карликанов, Виктор Тупикин и Александр Мотовилов поздравляют лауреата премии Законодательного Собрания Челябинской области



Павел Бухарин, лауреат премии Законодательного Собрания Челябинской области

ства и инфраструктуры региона Виктор Тупикин, который заметил, что труд коммунальщиков достоин самой высокой оценки. И на Южном Урале эта профессия всегда была и есть в почете.

– Сфера жилищно-коммунального хозяйства на сегодняшний день развивается высокими темпами, – сказал Виктор Тупикин. – На обеспечение комфорта в домах южноуральцев трудятся различные службы, отрасль стала привлекательна для бизнеса. Так, за последние пять-шесть лет сумма инвестиций в отрасль ЖКХ превысила пять миллиардов рублей. Законодательное Собрание и областное правительство многое делают для того, чтобы эта сфера развивалась, разрабатываются и реализуются различные меры поддержки, действуют различного рода программы. Искренне благодарю сотрудников коммунальных служб за вклад в развитие отрасли, поздравляю с профессиональным праздником. И желаю всяческих благ.

Сами же сотрудники коммунальной сферы, смущаясь, замечают: просто выполняем свои профессиональные обязанности.

Так, электрогазосварщик управляющей компании ООО «Созвездие»

Павел Бухарин в системе ЖКХ трудится с 1980 года. За эти годы ни разу не было мысли поменять профессию. И это несмотря на ненормированный график, сложности в работе.

– После школы окончил Челябинский индустриальный техникум по специальности «сварочное производство» и сразу пришел в сферу жилищно-коммунального хозяйства, – вспоминает Павел Александрович. – Начинать свой трудовой путь слесарем, но немного погодя переквалифицировался в электрогазосварщика. Общий трудовой стаж по профессии – уже больше 30 лет, но за эти годы ни разу не было мысли поменять ее на что-то другое. Хотя, если честно, бывает очень сложно, особенно когда случаются коммунальные аварии. Ведь работать в этом случае приходится быстро и в экстремальных условиях. Да, иногда коммунальщиков ругают, но мы стараемся выполнять работу добросовестно, а не ошибается только тот, кто ничего не делает. И премия Законодательного Собрания Челябинской области – как доказательство, что труд работников коммунальных служб ценят. Очень приятно получать такую высокую награду в стенах Законодательного Собрания. Даже не

Юрий КАРЛИКАНОВ, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

« В этом году премия Законодательного Собрания Челябинской области в сфере жилищно-коммунального хозяйства вручается уже в шестой раз. Учреждена она была областным парламентом в 2012 году. Ежегодно 25 лучших представителей этой отрасли награждаются премией Законодательного Собрания. Кандидатуры лауреатов представляются депутатами и утверждаются конкурсной комиссией.

При отборе кандидатов мы обращаем внимание на стаж работы, профессиональные заслуги, на отсутствие нарушений и наличие положительных рекомендаций. Отбор проводится очень серьезный, а потому премию областного парламента получают лучшие из лучших. »



Все лауреаты помимо денежной премии были удостоены нагрудного знака и диплома лауреата

ожидал, что мою работу могут оценить на таком высоком государственном уровне. Я, кстати, давно уже на пенсии, но для себя решил: пока здоровье и возможности позволяют, буду работать.

Все лауреаты помимо денежной премии были удостоены нагрудного знака и диплома лауреата. Также с профессиональным праздником лауреатов поздравили творческие коллективы Южного Урала.

ИГРАЙ КАК МЫ, ИГРАЙ ПО-НАШЕМУ

ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА ИГР ПО ХОККЕЮ НА ВАЛЕНКАХ НА КУБКИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ «МЫ ВЕРИМ В КАЖДОГО!» И «ИГРАЙ ПО-НАШЕМУ!» ПРОШЛО В ЛЕДОВОМ ДВОРЦЕ «УРАЛЬСКАЯ МОЛНИЯ».

В торжественной церемонии открытия финальных игр сразу двух областных турниров приняли участие председатель комитета Законодательного Собрания по молодежной политике, культуре и спорту Михаил Видгоф, председатель комитета по информационной политике Марина Поддубная, депутаты Законодательного Собрания Сергей Буюков, Вячеслав Евстигнеев, Анатолий Еремин, Константин Куркин, Николай Панкратов, Константин Толкачев, а также вице-губернатор Челябинской области Вадим Евдокимов, министр спорта Леонид Одер и первый заместитель министра социальных отношений Татьяна Ильина.

Открывая турнир, председатель комитета Законодательного Собрания по молодежной политике, культуре и спорту Михаил Видгоф отметил, что хоккей на валенках стал одним из самых массовых зимних видов спорта – в него играют во всех городах и районах Челябинской области. «За время проведения турнира «Мы верим в каждого!», а он проводится в пятый раз, несколько тысяч ребят приняло участие в этом спортивном празднике. А взрослый турнир «Играй по-нашему!» с каждым годом собирает все больше и больше команд. Думаю, что хоккей на валенках смело можно назвать новым спортивным брендом Южного Урала».

Турнир «Мы верим в каждого!», проводимый в рамках партийного проекта «Крепкая семья», уже

пятый год становится настоящим праздником для ребят из детских домов. Вся ледовая площадка «Уральской молнии» была разделена на спортивно-развлекательные зоны, где дети пробовали свои силы в разных видах спорта, а в перерывах между играми танцевальные коллективы выступили с показательными номерами. Также юные хоккеисты сегодня приняли участие в массовом катании на коньках. Кроме того, команда-победитель прошлого года «Олимп» (Касли) получила особенный подарок от организаторов – возможность сыграть в хоккей на валенках со сборной звезд южноуральского профессионального хоккея. В ледовых баталиях приняли участие 45 команд из детских домов со всей области. Первое место по итогам игр турнира «Мы верим в каждого!» заняла команда «Могучие медвежата» (Челябинск), второе место досталось команде «Олимп» (Касли), бронза – у челябинской команды «РЕАЛ-5».

Одновременно был разыгран и финал кубка «Играй по-нашему!», в котором приняли участие взрослые команды, прошедшие отборочные игры, стартовавшие в области в конце февраля: I место – «Маяк-Гранит» (Озерск), II место – «Агаповка», III место – «Урал» (Челябинск). Особого внимания заслуживает игра женских команд, которых с каждым годом становится все больше – золото среди женщин завоевала команда «Шпильки» (Агаповка).



За время проведения турнира «Мы верим в каждого!», а он проводится в пятый раз, несколько тысяч ребят приняло участие в этом спортивном празднике



Хоккей на валенках стал одним из самых массовых зимних видов спорта – в него играют во всех городах и районах Челябинской области



СКАНВОРД

				Смешной жанр	Представитель народа Азии	Наклейка на стены		Звук при поедании чипсов		Рыболовное снаряжение	Внешние формы поведения	Наружная часть колеса	Инструмент дворника	Гол в свои ворота	Сернокислая соль
								Символ святости				Жестокое наказание	Сын сына или дочери		
				Забота, которая стала в тягость						Воспаление стенки аорты				Сосуд для цветов	Единица силы
Боязливый тип	Такая же плакса, как и ива		Написанное в одну линию	Что обычно суют в чужие дела?			Органический краситель						Занудная муха		
								Косметика для чистки кожи		Река в Киеве	Коктейль с пивом				
Документ или поступок				Друг д'Артаньяна	Сорная трава	Вино из яблок					Упрёк, порицание	Классное занятие	«Дырявый» газ		
Водитель боида	Пахотное орудие					«Вольность» А.С. Пушкина	Страна-остров в Океании						Жирное пятно		
					Замороженный десерт					4 дамы в одних руках					
Резерв	Игровая карта						Шнур, кабель								
					Группа цыган										



ОТВЕТЫ:

По вертикали:
Ракита, Жук, Строка, Атос, Монгол, Обои, Осот, Хруст. Ода, Скраб, Снасти, Днепр, Манера, Обод, Укор, Расправа, Метла, Урок, Еда, Автогол, Ваза, Купорос, Дина.

По горизонтали:
Юмор, Нимб, Внук, Обуза, Аорит, Нос, Сандап, Овод, Трус, Гит, Сангари, Акт, Сидр, Озон, Рало, Науру, Ласа, Пилот, Сорос, Каре, Колода, Провод, Запас, Табор, Рака.